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Niederschrift über die ordentliche Sitzung der Gemeindevertretung 
der Gemeinde Neverin

Sitzungstermin: Mittwoch, 18.04.2012

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr

Sitzungsende: 21:12 Uhr

Ort, Raum: Gemeindezentrum Neverin, Neubrandenburger Straße 48, 17039 
Neverin

 Anwesende

 Vorsitz

 Herr Frosch, Helmut   Bürgermeister/in
 Herr Wink, Rüdiger   1. stellv. Bürgermeister/in
 Herr Hesse, Helmut   2. stellv. Bürgermeister/in

 Mitglieder

 Herr Geppert, Heiner   Gemeindevertreter/in
 Frau Kluthe, Brigitte   Gemeindevertreter/in
 Herr Löggow, Udo   Gemeindevertreter/in
 Herr Nebe, Franz   Gemeindevertreter/in
 Herr Ring, Olaf   Gemeindevertreter/in
 Frau Schönitz, Brigitte   Gemeindevertreter/in

 Verwaltung

 Frau Heiden, Gundula   Schriftführer/in Krankheit

 Frau Karst, Jutta   

 Abwesende

 Mitglieder

 Herr Pforte, Martin   Gemeindevertreter/in Entschuldigt

T a g e s o r d n u n g:

Öffentlicher Teil:

 1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der 
Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit

 2. Einwohnerfragestunde

 3. Änderungsanträge zur Tagesordnung
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 4. Billigung der Niederschrift der Sitzung vom 22.02.2012

 5. Bericht des Bürgermeisters

 6. Anfragen der Abgeordneten

 7. Information zur Beräumung der Mülldeponie

 8. Abschluss Ingenieurvertrag, BV Instandsetzung der Außenanlagen Kita Neverin

 9. Abschluss Ingenieurvertrag, BV Neugstaltung Dorfanger Glocksin

 10. Auftragsvergabe der Leistungen zum Bauvorhaben "Glocksin, Neugestaltung 
Dorfanger"

P r o t o k o l l:

Öffentlicher Teil:

zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der 
Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit 
und der Beschlussfähigkeit

 

Der Bürgermeister, Herr Frosch,  eröffnet die öffentliche Gemeindevertretersitzung, er begrüßt alle 
Gemeindevertreter und Gäste, er stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung, die Anwesenheit und 
die Beschlussfähigkeit fest. Es sind 9 von 10 Gemeindevertreter anwesend, somit ist die 
Beschlussfähigkeit gegeben.

zu 2 Einwohnerfragestunde  
Auf dem Gehweg vor dem Grundstück Stüwe stand lange Zeit ein Bagger, und dadurch ist der Geh 
und Radweg abgesenkt. Das Bauamt soll mit der Firma sprechen wegen der Instandsetzung.
Anfrage einer Bürgerin: Wird von der Buswartehalle bis zum Amt Neverin noch ein Gehweg gebaut. 
Herr Frosch beantwortet die Anfrage.( Im nächsten Jahr).
Anfrage zur Anbindung an den Geh – und Radweg nach Glocksin. Der Bürgermeister erklärt dazu, 
das der Gehweg an der KITA verlängert wird.

zu 3 Änderungsanträge zur Tagesordnung  
Die Änderung der Tagesordnung wurde wie folgt beschlossen:
10. Vergabebeschluss Glocksin
11. Vorstellung Gemeinschaftsbaumaßnahme Landkreis/Gemeinde
Nichtöffentlicher Teil:
12. Landpachtvertrag

zu 4 Billigung der Niederschrift der Sitzung vom 22.02.2012  
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Das Protokoll der Sitzungsniederschrift vom 22.02.2012 wurde in der vorliegenden Fassung 
abgenommen.
Auswertung für die Zeit der Aufstellung des Messgerätes im Ort Glocksin. Das OA soll einen kleinen 
Artikel fürs Amtsblatt schreiben, mit Kritik an die Anwohner. Die nächste Maßnahme ist eine 
Polizeikontrolle mit Blitzer.
An der Badestelle ist Baden und Betreten auf eigene Gefahr. (Schilder bestellen)
Für den Übergang vom Kindergarten zum Parkplatz ist ein Zebrastreifen beantragt.
Herr Freitag ist mit der Planung für die Baumaßnahme der KITA beauftragt. 

zu 5 Bericht des Bürgermeisters  
Die Hauptversammlung der Freiwilligen Feuerwehr Neverin hat stattgefunden. Der Container in dem 
die Sachen der Jugendwehr lagern ist schlecht belüftet. (Sachen stocken) Das Bauamt soll vor Ort 
prüfen  was gemacht werden müsse, um diesen Zustand zu ändern.
Der Spargelhof führt in seiner neuen Halle das diesjährige Spargelfest durch. Dazu wird zweidrittel 
des Fußbodens vom Amtszelt benötigt. Zur Anfrage des Spargelhofes, ob die Gemeinde Toiletten und 
Sicherheitsdienst bestellen kann, wurde gesagt, dass der Bürgermeister ihnen Adressen gibt.
Der Bauausschuss und der Finanzausschuss setzen sich am 26.04.2012 zusammen, um über 
Dachnutzungsverträge für Solaranlagen zu beraten.
In Glocksin muss die Fläche auf der das Festzelt aufgestellt werden soll  neveliert werden.
Ende Juni kommt der Fahrradklub mit ca. 200 Leuten nach Neverin. Über den Dorfklub und der 
Volkssolidarität soll Kaffee und Kuchen verabreicht werden. 

zu 6 Anfragen der Abgeordneten  
Es gab keine Anfragen der Abgeordneten.

zu 7 Information zur Beräumung der Mülldeponie  
Herr Frosch informiert, dass zur Beräumung der Mülldeponie noch einmal 3 Ingenieurbüros unter 
anderem das Rostocker beauftragt werden sollen Gutachten zu erstellen. Sollten sich keine 
Änderungen der Gutachten ergeben wird durch Schwerin eine Lösung zur Vergabe der Fördermittel 
gemacht. 
Forderung und Lösung wurden durch den Abteilungsleiter im Wirtschaftsministerium Herrn Weben 
gemacht. Nach Vorlage der Gutachten wird eine endgültige Lösung erfolgen.

zu 8 Abschluss Ingenieurvertrag, BV Instandsetzung der 
Außenanlagen Kita Neverin

 

Abschluss eines Ingenieurvertrages zur Planung des Bauvorhabens „Instandsetzung der 
Aussenanlage in der KITA  Spielwiese in Neverin.

Beschluss:

Die Gemeindevertretung der Gemeinde Neverin beschließt auf ihrer heutigen Sitzung, den 
Auftrag zur Vergabe der Planung zur Instandsetzung der Außenanlagen Kita Neverin an das 
Büro Dipl.-Ing. Architekt Lutz Freitag Am Haussee 20 17039 Neverin zu vergeben.
Das Gesamthonorar brutto beträgt 10.262,71 € entsprechend der Honorarermittlung vom 
03.04.2012.
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Abstimmungsergebnis:

Gesetzliche Anzahl der 
Mitglieder:

10

davon anwesend: 9
Ja-Stimmen: 9
Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 0

Bemerkung:

Aufgrund des § 24 (1) Kommunalverfassung war kein Mitglied des Parlaments von der Beratung und 
Abstimmung ausgeschlossen.

zu 9 Abschluss Ingenieurvertrag, BV Neugstaltung 
Dorfanger Glocksin

 

Beschluss:

Die Gemeindevertretung der Gemeinde Neverin beschließt auf ihrer heutigen Sitzung, den 
Auftrag (Leistungsphase 5 bis 9) und die örtliche Bauüberwachung an das Ingenieurbüro 
Wegener & Hinz GmbH Dorfstraße 36 a 17039 Neverin zu vergeben.
Entsprechend der Honorarermittlung vom 05.03.2012 beträgt das Bruttohonorar 9.233,90 €,
(netto = 7.759,58 €).

Abstimmungsergebnis:

Gesetzliche Anzahl der 
Mitglieder:

10

davon anwesend: 9
Ja-Stimmen: 9
Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 0

Bemerkung:

Aufgrund des § 24 (1) Kommunalverfassung war kein Mitglied des Parlaments von der Beratung und 
Abstimmung ausgeschlossen.

zu 10 Auftragsvergabe der Leistungen zum Bauvorhaben 
"Glocksin, Neugestaltung Dorfanger"

 

Beschluss:
Die Gemeindevertretung beschließt die Auftragsvergabe für die Leistungen zum Vorhaben 
„Glocksin, Neugestaltung Dorfanger“ an die Firma Schnell Tief-Hochbau GmbH, Sadelkower 
Weg 21 in 17099 Eichhorst, OT Jatzke mit einer Bruttoangebotssumme in Höhe von 
51.856,76 €.
Im Zuge einer beschränkten Ausschreibung wurden zum Bauvorhaben 6 Fachfirmen 
aufgefordert, nach einer Vorortbesichtigung ein entsprechendes Angebot abzugeben. Bis 



Protokoll über die ordentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Neverin am 18.04.2012 Seite: 5/5

zum Einreichungstermin am 12. 04. 2012 reichten 5 Firmen ein entsprechendes Angebot ein.
Nach eingehender Prüfung der Angebote durch das Bauamt des Amtes Neverin ist 
festzustellen, dass durch die Firma Schnell, Tief-Hochbau GmbH das wirtschaftlichste 
Angebot eingereicht wurde.
Die Firma bietet die erforderliche Fachkunde und Leistungsfähigkeit und verfügt über 
ausreichende technische sowie wirtschaftliche Mittel, um die ausgeschriebenen Leistungen 
ordnungsgemäß zu erbringen.

Abstimmungsergebnis:

Gesetzliche Anzahl der 
Mitglieder:

10

davon anwesend: 9
Ja-Stimmen: 9
Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 0

Bemerkung:

Aufgrund des § 24 (1) Kommunalverfassung war kein Mitglied des Parlaments von der Beratung und 
Abstimmung ausgeschlossen.

Helmut Frosch
Bürgermeister/in

Frau Heiden, Gundula 
Schriftführer/in
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